

■渤海瞭望

消费板块
市场表现渐入佳境

◎渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场在震荡中重心持续上移，而消费板块也一改前期的调整态势，出现了一波紧随一波的上升行情，锦江股份、五粮液等品种均如此，那么，如何看待这一走势呢？

上升走势预热黄金周

对于消费板块来说，一直拥有“黄金周”概念股的称号，主要是因为在黄金周长假期间，居民均会有集中消费的特点。不仅仅是旅游，而且也包括餐饮、服装，甚至包括地产、汽车等大件商品，均有在黄金周长假期间集中释放消费潜力的趋势，这其实也是形成汽车行业、地产行业的“金九银十”的消费高潮的原因之一。

有意思的是，在以往行情走势中，二级市场也会反映着这一消费特征，即每到“黄金周”前后，消费板块均会有所表现，尤其是旅游类上市公司、商业零售类上市公司等“黄金周”受益概念股的确有不俗的表现。而本周又临近“中秋”以及国庆“黄金周”，所以，消费板块在热身“黄金周”的走势，即出现一轮较大力度的攀升行情。

行业景气打开上升空间

不过，对于机构资金来说，对于消费板块的投资理论，更是建立在消费板块面临着新的消费启动的推动力基础上的，因为“黄金周”概念只能“逞一时之能”，消费板块能否长期持续走高，关键在于消费板块能够获得持续长久的业绩增长动能。

幸运的是，机构资金发现在温和通货膨胀背景下，居民们消费激情有所提升，因为物价指数持续上涨，使得实际利率的负利率趋势愈发明显，比如8月份CPI数据是6.5%，7月份的CPI数据是3.6%，如此的数据不难看出虽然持续加息，但实际负利率反而有扩大的趋势，在此影响下，自然会刺激部分居民消费的欲望，因为居民们的看法是非常朴实的，存银行“潜亏”，还不如买东西消费。

与此同时，居民们的消费结构的改善也推动着品牌消费类上市公司的业绩增长空间，一是追求健康、安全的消费理念，从而使得那些品牌消费类上市公司的市场需求迅速提升，业绩增长势头开始明朗。二是追求快捷、方便的消费理念，因此，连锁酒店、连锁百货等业态迅速膨胀，成为消费行业的一大投资亮点。三是消费能力的提升对中高端消费产品的需求也迅速水涨船高，所以，商品房、汽车的市场需求陡增。与此同时，中高档白酒、中高档服装等市场份额迅速扩张，为消费板块注入了新的业绩增长动力，从而打开了消费板块的业绩增长空间。

消费特征显现新强势股

对此，分析人士予以积极的评价，因为消费行业的火爆显示出长期制约我国经济增长的消费不振的势头已得到“瓦解”，而一旦消费增长趋势得以确立，意味着我国的经济增长将更为强劲、健康，从而为A股市场的牛市注入了新的做多动力。

而在实际操作中，笔者认为可以从消费结构数据中寻找新的强势股。比如8月份的分商品类别的消费品数据显示出，体育、娱乐用品类增长30.0%，日用品类增长26.2%，家用电器和音像器材类增长19.2%，家具类增长29.5%，建筑及装潢材料类增长27.1%，化妆品类增长23.7%，金银珠宝类增长53.3%，通讯器材类增长5.3%，汽车类增长42.3%，石油及制品类增长15.4%。

由此可见，汽车、金银珠宝类增长势头最为明显，分别达到42.3%、53.3%，这也意味着这两大行业的业绩增长空间最为明显。所以，汽车股中的上海汽车、一汽轿车等品种可以继续低吸持有。而金银珠宝类的豫园商城、第一铅笔等品种也可低吸持有。与此同时，居民们出行旅游的需求也推动连锁酒店业的发展，所以，笔者认为万好万家、锦江股份等拥有连锁酒店业务的个股也面临着较大的业绩增长空间，其中锦江股份尚拥有长江证券股权，在券商借壳一个接着一个获批的大背景下，长江证券的借壳方案也有望在近期获得批准，从而为该股注入新的股价催化剂，可以低吸持有。

■热点聚焦

资金推动型市场还将持续多久

◎北京首放

上证综指这次5000点的新高历程比之前4000点大关迈得更为顺利；8月23日站上5000点之后，仅仅在9月12日回探了一下5000点的支撑，就一路上涨，周一轻松最高冲上5500点，象征着5000点历程走到中途。事实上，在大多数观点都认同估值偏高的背景下，指数之所以能够蓄势上涨，最大因素还是来自资金。这种资金推动型市场还将持续多久？

热钱流向新兴市场
中国成首选目标

美联储的降息或许对我国经济难以构成实质性转变，但是对资本市场特别是证券市场影响还是不小的。这主要原因：

美联储减息标志着美国经济受到次级债影响而步入减速甚至衰退期。美联储在减息后的会议声明中，我们看到了进一步降息的可能性，即在不放弃关注通胀的同时，更多强调经济下行的风险。而美联储前主席艾伦·格林斯潘上周最新在接受媒体采访时表示，美国房价可能较现有水平大幅下跌，这是他首次承认美国住宅市场存在泡沫。他甚至称，房价的跌幅将“超出多数人的预期”。这位美联储前主席还称，当前的

金融市场动荡是“一件早晚要发生的事”。

美联储降息造成了两大方面立竿见影的影响：一方面是股市，美股立竿见影出现大反弹，港股也是一路高歌，到周一甚至还是大涨700点。但是我们认为这很可能难以阻挡美股吸引力下降、风险正在增大的可能性发生。一旦正式确认进入减息周期，经济下滑将使得资本市场热钱向其他具有盈利效应的国家和地区流出。港股是著名自由贸易地区以及与内地联系最紧密地区，因此港股将会以此作短期利好来看待，毫无疑问将带动港股上涨。

另一方面是汇市。美国的降息使得许多货币相对美元升值，人民币更是首当其冲，近期创出新高逼近7.50元大关。问题是人民币汇率是对一揽子货币挂钩，相对其它货币如欧元是处于继续贬值的状态，这使得人民币未来升值的空间进一步扩大。这无疑是对A股市场的中期利好。自从人民币升值开始以来，不断有大量资金通过各种渠道涌入我国，令证券市场水涨船高，由于资金的流入流出对股票市场的估值影响较大，而在欧美盈利机会小风险大的背景下，资金仍然会被挤出而大量流入亚洲市场，因此A股市场将面临更加严重的流动性泛滥，A股市场面临短期利好刺激的可能，走势可能会比市场之

前预期的更强，也更加非理性。

九月发行新股两千亿
难挡牛市步伐

本周是国庆长假前的最后一交易周，市场比预想的要更为强势。虽然市场有不少观点认为，目前无论是估值上的压力，还是心理上的压力都还需要一段时间的化解，但是周一盘中很轻松就突破5500点重要关口，使得空方心理大受打击。

现实的情况是，由于新股持续发行，比如北京银行、建设银行、中海油服、中国神华、中国石油等巨无霸发行日期衔接紧密，之前申购资金刚刚解冻，当天就有新股发行可以申购，巨额的资金实际上难以流入二级市场，况且九月份新股发行募集资金大约在2000亿元，相当于前八个月新股及再融资规模的三分之二，资金抽离力度非常之大，但是我们看到市场还在不断地稳步上涨创新高，就知道目前大盘有多强势。

当然，市场强势并不是体现在所有个股上面。我们看到，无论股指收阳还是收阴，个股齐涨共跌的格局再也难以见到，比如本周一甚至出现了，两市指数虽然上涨，但是上涨家数还少于下跌家数的尴尬局面。此外，市场一有风吹草动、利空传闻，盘面就有抛

压涌现指数迅速下滑，显示在阶段性高位多空双方不断有对方人员在互相加入，不少投资者来来回在多空两边摇摆。况且，5·30的暴跌行情令人记忆犹新，股指一跌市场又在传关于调整交易印花税、国有股减持等，市场不明确的因素较多，波动将更频繁。

一方面资金众多，但是在不断的板块轮动中，之前一些相对处于洼地的品种板块也没有了低估值优势。另一方面，资金还在不断进场，中登公司统计的日均开户人数在高位运行，暂时没有下降的迹象。因此，指数就目前来看，处于上下两难的境地，周一多方的进攻，突破了重要整数关口，显现出指数易涨难跌的状态，目前对多方有利。但是就投资者来说，还是要轻大盘重个股，我们预期到国庆前指数还将保持强势状态，资金推动型的市场还将延续，投资者不必考虑持股还是持币过节的问题，手中如有好股票可以放心持有。

就具体个股来看，原油价格在减息刺激下创出新高，黄金期货也是如此，铜、铝等有色金属价格也是在节节攀升。在通货膨胀的预期之下，有色金属、石油、煤炭等资源类品种还是值得关注的。此外，像钢铁等之前处于相对低估的板块，近期刚刚走强后出现了回调，也是短线买进的好机会。

机构论市

5500点附近将反复整固

近期上证指数在5日均线上下频繁换手，底部逐渐抬高，高点屡被改写，5500点左右将有反复，在“十一”长假之前多空分歧可能加大，宜适当控制仓位。有色金属板块连续上涨之后尾声有回吐之举。题材股仍是近阶段的主流热点之一，券商概念股调整时间较长，下半年业绩依然不俗，可留意。(申银万国)

节前行情将延续盘整走势

昨日周边国际市场全线走强，尤其是港股市场，在中石油即将回归发行A股的利好刺激下，出现大幅上涨，其中内地三大石油巨头中石油、中石化和中海油出现整体性大幅上涨。此外，当日盘中有色、军工等热点表现活跃，盘中最高上证指数突破5500点大关，本周是节前最后一周，预计将延续以往节前的盘整走势，市场将在节后再度恢复上升趋势。(方正证券)

大盘有望继续创出新高

周一两市大盘站上5日均线上方，且上证指数创出历史新高，市场强势特征较为明显，宏观经济的快速增长、流动性充裕、人口红利以及人民币升值等因素依然发生作用，在增量资金的推动下大盘仍有继续创出新的高趋势。短期来看，仍可继续关注人民币升值概念股、金融、地产、有色金属、资源类个股仍是关注重点。(华泰证券)

金融股仍将唱主角

周一沪深两市股指早盘出现震荡回落，但是随着有色金属股、航天军工等板块的走强，银行、房地产及钢铁股经过前期的震荡整理后开始回暖。虽然本周一大盘一度上冲5500点大关，但总体上看，在金融板块未出现大的整体性上攻前，大盘几乎不存在强攻的走势可能。值得注意的是，周二是中国建行A股登陆日，整个金融板块能否在中国平安、招商银行等领头品种再度主动走强的带领下，出现新一轮的板块活跃性，值得密切关注。(万国测评)

指数有继续创新高能力

周一两市震荡上涨，沪指最高冲上5500点，两市收盘收出阳线，在涨停板上既有高价股，也有三四线低价股，热点多元化发展，有利于行情进一步扩展。指数在周二还有继续创出新的能力。主流热点：二线钢铁股。钢铁股经过了一周的回调，短线已经调整到位，蓄势较为充分，另外，二线钢铁股的股性活跃，短线上涨空间更大。(北京首放)

短期市场分化程度加剧

节前最后一个交易周大盘迎来开门红，成功突破历史新高，但板块分化特征十分明显，蓝筹群体的走势明显强劲，而其他个股遭遇抛售，这种状况主要是由于投资者担心建行上市引发蓝筹效应；另外，出于节假期间资金安全度的考虑，回避可能出现的不确定性，短期继续看好大盘的整体表现，但是个股的风险将会大幅增加。(杭州新希望)

应主动规避市场调整风险

周一大盘震荡爬升，盘中一举突破5500点，但是我们发现煤炭、有色金属大部分品种有衰退迹象，而钢铁股今天的活跃仅仅是昙花一现不会持久，这样来看，我们预计后阶段大盘将有明显调整，注意风险控制。操作上，我们提醒投资者最好在本周国庆长假前，应逐步降低手中仓位，主动规避市场调整风险。(金汇投资)

上海本地股可适当关注

周一两市大盘股指震荡上行，权重股表现强劲，但多数股票下跌。房地产板块当日也有重新活跃的动向，其中像外高桥、浦东金桥这样的上海本地综合类地产股涨幅相对靠前，从申城角度而言，上海本地股凭借其产业整合重组、受益世博会等因素，有望受到主力资金的关注，建议投资者适当关注。(汇阳投资)

市场观望气氛日渐浓厚

周一沪指全天并没有出现大的震荡幅度。形态上看，沪指已经连续收出多根高位十字星，从这里也可以看出，市场的多空双方处于胶着状态中，股指目前上下两难。目前股指依托5日均线缓慢平移。其它多条长期均线，也得到一定的调整。指标目前也对多空双方没有明确的指示。成交量上较上周五出现一定的缩减。在建行即将登场的情况下，市场的观望气氛再度加剧。(武汉新兰德)

■B股动向

B股 维持强势震荡格局

◎中信金通证券 钱向劲

周一沪深B股大盘呈现强势震荡格局，双双高开后，盘中一度出现跳水走势，之后受周边市场及A股市场的激励明显稳定，两市成交金额略有萎缩。大盘走势有以下特征：第一，从盘面来观察，大盘呈现上有压力、下有支撑、上下两难的状态。沪强深弱的格局明显；第二，从成交量来看，成交量萎缩，显示多空双方都比较谨慎，暂时难以出现连续上涨或连续下跌的局面。

从热点来看，个股表现依旧活跃，但持续性较前期明显降低，前期的主流热点有所分化，航空股上周最后交易日出现回调，短线有调整压力。而地产股在龙头品种万科B的带领下走势较弱，调整尚不充分。

综合而言，大盘整固之后是久盘必跌还是蓄势上攻，目前还有待于进一步观察。目前政策面相对偏紧，七次存款准备金率上调、五次加息、QDII基金推出等紧缩政策的累积效应不容忽视。估计10月中旬之前不会有大的政策出台，暂时股指还将维持强势震荡的格局。